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Procès-verbal de Assemblée générale annuelle des membres de l’APFUCC 

Congrès 2023, Fédération des Sciences humaines 

Université York, lundi le 29 mai 2023 : 12h00 à 13h30 (Heure de l’Ontario) 

 

Rédigé par Corina Sandu, le 30 mai 2023 

Étaient présent.e.s: Soundouss El-Kettani, Corina Sandu, Adina Balint, Katheryne Fontaine, Maria 
Petrescu, Samuelle Elena (en distanciel), Sanda Badescu, Ko Eun Nancy Um, Juliette Valke, Elise 
Lepage, Rosanne Abdulla, Christina Brassard, Elizabeth Rush, Clara Montibeller, Marion Ott, 
Kathleen Kellet, Adrien Rannaud, Nicolas Bernier-Wong, Sophie Feng, Stéphanie Proulx, Thomas 
Ayouti, Adina Balint, Maxime Batiot, Johanne Bénard. 

Absent.e.s excusé.e.s : Catherine Parayre, Kirsty Bell, Valérie Dussaillant-Fernandes, Kyeongmi 
Kim-Bernard, Geneviève Deviveiros, Loula Abd-Elrazak, Marion Verg, Svetla Kamenova, Sarah 
Anthony, Caroline Lebrec. 
1. Présentation et adoption de l’ordre du jour. 
Proposition de Soundouss, secondée par Élise Lepage, votée à l’unanimité.  
 
2. Présentation du Service d’aide à la recherche en français (SARF) par son directeur, M. 
Thierry Drapeau  
Voir documentation envoyée aux membres. 
 
3. Adoption du procès-verbal 2022 
Proposée par Soundouss, secondée par Adina Balint, votes : 19 pour, 1 abstention.  
 
4. Affaires découlant des échanges et décisions prises par le Conseil d’administration en 2021 
N/A 
 
5. Rapport et proposition de la présidente (Soundouss El Kettani) 
Voir le document envoyé aux membres de l’APFUCC par Soundouss El-Kettani. 
Aux informations de son rapport, Soundouss ajoute deux défis majeurs auxquels on a affaire 
pendant le colloque 2023 : 1. Le présent comité exécutif n’a eu aucune expérience préalable en 
termes d’organisation d’un colloque APFUCC en présentiel et d’autant moins en hybride ; 2. bien 
qu’annoncé en format présentiel, le présent colloque repose sur une composante hybride qui 
complique l’organisation des séances, la programmation et le bon déroulement des sessions, sans 
même parler du coût des appareils technologique. 

La présidente annonce les dates et l’endroit du Colloque 2024 et insiste sur la hausse des frais de 
participation, tout en anticipant une hausse des frais d’organisation.  
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La présidente présente le projet de recherche de Sarah Anthony et Alida Soucé et la proposition 
d’une collaboration pour un portail FL2 (voir documents envoyés). 

La présidente propose de signer la lettre d’entente afin de collaborer avec le futur portail. 
Pour répondre aux questions de la salle, Soundouss mentionne qu’il ne s’agit d’un projet de 
recherche non relié aux institutions d’affiliation des chercheures et que pour des questions 
d’inclusion, l’APFUCC a une membre du C.A. qu’on consulte pour les questions de EDID. 
Proposition secondée par Adina Balint et votée à l’unanimité. 
 
6. Rapport et proposition de la vice-présidente (Kathryne Fontaine).  
Voir le document envoyé aux membres de l’APFUCC de la part de Kathryne Fontaine. 
Le texte de la proposition : 
Changer le critère de la langue pour le prix du meilleur livre pour n'accepter que les ouvrages en 
français. En tant qu'association des professeurs de français, nous croyons qu'il sied d'encourager 
la recherche en français et que de récompenser un ouvrage en anglais irait à l'encontre du mandat 
de l'APFUCC de faire rayonner la langue française. À noter que cette année, les ouvrages en 
anglais ont été considérés et évalués au même titre que les ouvrages en français. 

On pose des questions concernant les ouvrages soumis par des personnes autochtones et leur 
chance d’être considérés, en plus des ouvrages en anglais. On mentionne l’éventuelle difficulté de 
l’exécutif d’évaluer des ouvrages publiés dans d’autre langues et le délai inhérent en cas de 
demande de subvention pour traduire les œuvres soumis à l’évaluation. On souligne que de pareils 
ouvrages dépasseraient le pouvoir de l’APFUCC et qu’il existe d’autres associations ou ces 
ouvrages peuvent être soumis – pour l’APFUCC, on souligne le mandat de l’association – 
professeur.e.s de français. À la fin de la discussion, on mentionne que jusqu’à présent on a quand-
même reçu des ouvrages en anglais, mais on n’en a jamais récompensé un.  
Proposition secondée par Adina Balint.  
Votes : 14 votes en faveur, 5 votes contre. 
  
7. Rapport et propositions de la trésorière (Corina Sandu) 
Voir le document envoyé aux membres de l’APFUCC de la part de Corina Sandu.  
Les propositions de la trésorière : 
# 1. Vu que nous voulons maintenir tout ce soutien aux étudiants, vu que le Congrès nous annonce 
déjà une hausse des frais de colloque l’année prochaine, vu que nous ne savons pas si nous 
pourrons compter sur les aides financières dont nous avons bénéficié cette année et qui nous ont 
permis de produire un colloque tout en préservant une trésorerie qui nous sera utile pour les 
prochains, je propose d’augmenter les frais d’adhésion à l’APFUCC pour les membres à statut 
professionnel permanent à 80$ par année / 200$ pour 3 ans. 
Des commentaires extrêmement encourageants et reconnaissants dans la salle, parmi les membres 
professeur.e.s 
Proposition secondée par Johanne Bénard, et approuvée à l’unanimité.  
# 2. À la suite de difficultés encourues par plusieurs de nos membres, je propose qu’on révise notre 
formulaire d’adhésion électronique afin d’inclure (en plus du paiement par PayPal) le virement 
Interac et le virement bancaire. On présentera aux adhérent.e.s 3 options : PayPal, Interac, 
Virement bancaire. Chaque option mènerait vers des instructions spécifiques : PayPal – notre 
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adresse, site PayPal / adresse courriel pour dépôt direct par Interac / données pour le virement 
bancaire (code Swift, etc. OU adresse de vers le/la trésorièr.e). 
Proposition secondée par Sanda Badescu, et votée à l’unanimité. 
 
8. Rapport de la directrice de la programmation (Maria Petrescu)  
Voir le document envoyé aux membres de l’APFUCC de la part de Maria Petrescu 
 
9. Rapport de la rédactrice en chef de la revue Voix plurielles (Catherine Parayre) 
En l’absence de C. Parayre, la présidente de l’Association présente ce rapport et encourage les 
membres à soumettre leurs articles à la revue. 
 
10. Rapport et proposition de la directrice des Public’ de l’APFUCC (Loula Abd-elrazak)  
En l’absence de L. Abd-elrazak, la présidente de l’Association présente ce rapport. 
Proposition : Qu’à partir du prochain numéro des Plaquettes (2024), on passe au format 
numérique dans la publication des Plaquettes, avec distribution gratuite via le site de notre 
association. 
Secondée par Corina Sandu. 
Certains membres veulent s’assurer que le nouveau format numérique des Plaquettes garde la 
marque de l’association. La présidente assure que le formatage en version numérique reprendra 
les éléments qui représentent le spécifique éditorial de l’APFUCC. 
Vote : majoritaire + 1 abstention justifiée par le manque de connaissances sur le sujet discuté. 
 
11. Rapport de la conseillère de l'APFUCC aux questions d’équité, diversité, inclusion et 
décolonisation (Caroline Lebrec). 
Voir le document envoyé aux membres de l’APFUCC de la part de Caroline Lebrec. 
En l’absence de Caroline Lebrec, la présidente de l’Association présente ce rapport. 
 
12. Rapport de la représentante de l'APFUCC à la Commission d’Amérique du Nord CAN  
(Sarah Anthony). 
Voir le document envoyé aux membres de l’APFUCC de la part de Sarah Anthony. 
En l’absence de Sarah Anthony, la présidente de l’Association présente ce rapport. 
 
13. Affaires/annonces diverses  
Rien à mentionner. 
 
14. Proposition de levée de l’assemblée par Soundouss, secondée par Corina Sandu. L’assemblée 
finit à 13h25. 


